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ATA DE Nº 34 DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA DE 

INÍCIO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DO SEGUNDO SEMESTRE 

DO ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCELINO 

VIEIRA/RN.  

Aos 04 dias do mês de agosto de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 18:30 horas, no Palácio Manoel 

Vicente de Oliveira – Câmara Municipal de Marcelino Vieira, Rua Néo Pontes, S/N, Centro, 

Marcelino Vieira/RN, foi realizada a décima Sessão Ordinária dos trabalhos legislativos do segundo 

semestre do ano de 2022. Estiveram presentes os vereadores: José Ednaldo Vieira (o presidente), 

Miguel Francinildo de Aquino, José Adailson Alves de Oliveira, Antônio Juzelândio Galdino Filho, 

Francisco Belarmino filho, Adalberto Antônio da Costa, Aurivones Alves do Nascimento, Caio 

César Pereira Paiva e Maria de Fátima Lopes Bandeira da Silva. Havendo comparecido o número 

legal de vereadores, o senhor presidente “em nome de Deus e do povo de Marcelino Vieira”, 

declarou aberta a Sessão. Posteriormente, convidou o vereador Francisco Belarmino filho, primeiro 

secretário, para fazer a leitura da ata da Sessão anterior, o mesmo pediu a dispensa da leitura e os 

vereadores aceitaram a dispensa, o presidente então colocou em votação e foi aceita a dispensa por 

unanimidade. Logo em seguida, o presidente colocou a ata em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Continuando, o presidente apresentou a pauta do dia e passou a palavra ao Assessor 

Jurídico da Casa para que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 23/2022, que dispõe sobre o piso 

salarial dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS, e Agentes de Combate às Endemias – ACE, e 

dá outras providências, de autoria do Poder Executivo. Feita a leitura, o presidente fez algumas 

considerações sobre o presente projeto e colocou-o em discussão, facultando a palavra ao vereador 

Adailson Alves, o mesmo agradeceu a presença dos servidores na Casa e argumentou sobre a 

importância de se legalizar o reajuste desses servidores, ressaltou a importância da classe e fez um 

apelo para que esses servidores darem uma maior atenção as residências dos idosos, notadamente 

no Sítio Picos, reiterou que esse é um pedido que faz em nome daquela comunidade e de todo o 

município, agradeceu a todos e finalizou sua fala. A palavra então foi facultada ao vereador 

Aurivones Alves, que começou sua fala parabenizando os servidores por buscarem seus direitos e 

sugeriu ainda uma emenda ao projeto de lei, no seu art. 4º, para que os servidores recebessem o 

valor devido com correção monetária e juros, que seria um diferencial desses seis últimos meses e 

beneficiaria esses servidores, ressaltou ainda que a emenda não traria nenhum prejuízo nem ao 

município nem as servidores. O presidente então pediu breve intervalo por ocasião de um 

imprevisto e na volta já retomou a discussão sobre o presente projeto com relação a emenda sugerida 

pelo vereador Aurivones, justificando que a referida emenda demandaria outro estudo de impacto, 

ainda, que o município entra também com uma contra partida com relação as despesas acrescidas, 

que o presente projeto se for apresentada tal emenda deverá seguir para as comissões pertinentes 

para análise necessária. Com isso, o vereador Aurivones Alves pediu a palavra e explicou que a 

despesa que o município terá com os servidores seria a questão da insalubridade e quinquênio as 

quais o ente faz o pagamento, ressaltou ainda que é sabedor da contra partida, mas justificou que o 

que está sendo sugerido pela emenda não irá aumentar os custos para o município, visto que seria 

apenas a questão dos juros e correção monetária dos últimos seis meses, pois nas suas palavras se 

o dinheiro está disponível na conta automaticamente estará corrigido. O presidente então retomou 

a palavra e explicou que caso haja correção monetária e juros a diferença será de valor ínfimo e que 

tal emenda poderia trazer uma maior morosidade na aprovação do projeto de lei. Os vereadores 

Antônio Juzelândio, Chico Filho e Miguel se manifestaram demonstrando total apoio a votação e 



 

Palácio Manoel Vicente de Oliveira – CNPJ: 08.392.995/0001-95 – Travessa Néo Pontes, 131 Centro – CEP 59970-000  

E-mail: camaramarcelinovieira@gmail.com - Fone: (84) 3385.2087 

 

aprovação do presente projeto da forma como se mostra, justificaram ainda que o repasse já está 

disponível e que é direito desses servidores receberem sem maior morosidade ou dificuldades. Com 

isso, foi aberta então a palavra na Tribuna ao Secretário de Saúde, o sr. Dedé Jácome, que iniciou 

suas palavras com um versículo bíblico e seguiu analisando a aplicação da Lei Federal e o repasse 

da União, ratificando sobre a constitucionalidade de tal lei e fazendo a conferência dos retroativos 

dos salários desses servidores, ainda ressaltou sobre as insalubridades dos agentes que serão pagas 

tão logo que o projeto de lei fosse aprovado, agradeceu a todos e terminou sua fala. O Assessor 

Jurídico da Casa complementou a fala do Secretário de Saúde dizendo que se inteirou com pessoal 

da prefeitura e fez saber que o repasse da contribuição da União já fora colocado nas contas no mês 

de julho, sendo este já repassado com o retroativo que os servidores irão receber sem a correção 

monetária tampouco juros, por isso não teria como aprovar a emenda sugerida pelo vereador 

Aurivones, ressaltou ainda que os outros municípios já votaram o mesmo projeto de lei sem esta 

previsão. O vereador Adalberto pediu também a palavra e ressaltou a importância de se aprovar 

esse projeto pela urgência que se pede para que seja garantido os direitos dos servidores. O 

presidente retomou a palavra e pediu que se mantenha o decoro nesta Casa, e falou da 

desnecessidade das discussões paralelas, assim o presidente então colocou em votação a quebra de 

interstício, a dispensa do relatório e do parecer jurídico das comissões, foi aberta a votação sendo 

aprovado por unanimidade. Na sequência, foi colocado o projeto em votação que foi logo aprovado 

por unanimidade. Seguindo a pauta, o presidente abriu a palavra ao vereador Aurivones Alves para 

fazer a leitura do Requerimento nº 10/2022, de sua autoria, que solicita ao Prefeito Municipal a 

providência de sinalização dos quebra-molas no Beco do Freijó. Foi aberta a discussão do 

requerimento e o vereador Antônio Jucelândio lembrou que tal matéria estaria vencida pois a 

sinalização já fora feita, o presidente então agradeceu a preocupação do vereador Aurivones, que 

pediu para retirar a matéria de pauta, o que foi feito. Continuando, o presidente lembrou que as 

contas da gestão do Poder Executivo do ano de 2013 deverão ser apreciadas por esta Casa, pediu 

que a Comissão que quem preside é o vereador Adalberto, que marcasse a reunião da Comissão de 

Constituição e Justiça para julgamento devido referente as contas que chegaram a esta Casa. Com 

isso, o presidente lembrou que foi dada a resposta do requerimento solicitado a Companhia 

Energética do Rio Grande do Norte – COSERN, e fez a leitura do ofício enviado pela empresa, 

informando que dia 22 de agosto deste ano, será enviado ao município de Marcelino Vieira um 

caminhão que estará fazendo a troca de até cinco lâmpadas, para cada CPF, por lâmpadas de led, 

permanecendo na cidade pelo período de cinco dias. Na sequência, o presidente passou a sua 

condição ao vice-presidente, o vereador Miguel, que a repassou a palavra ao vereador Ednaldo 

Vieira para que fizesse o requerimento verbal, solicitando ao Poder Executivo Estadual reparos nas 

estradas que fazem circunscrição ao nosso município, aproveitou a oportunidade para demonstrar 

sua insatisfação com as vias automotivas. Com isso, foi aberta a discussão e o vereador Aurivones 

Alves pediu a palavra e demonstrou também sua preocupação com as vias terrestres da nossa região, 

fazendo campanha para que seja feita tão logo quanto possível a operação tapa-buraco. O vereador 

Chico Filho pediu a palavra e fez também suas ponderações, ressaltou que tais operações são feitas 

de forma irresponsável pois não há qualidade tanto dos materiais utilizados como dos serviços 

prestados, manifestou sua indignação e ressaltou a importância de tal requerimento, o vereador 

Adailson também pediu a palavra e concordou com as palavras dos vereador Chico Filho, 

demonstrou sua indignação com o governo do Estado da atual gestão, fez um apelo para que a 

Governadora faça um melhor trabalho quanto as nossas vias automotivas, se posicionou também 

favoravelmente a tal requerimento. O vereador Adalberto pediu a palavra, parabenizou a iniciativa 

e manifestou seu total apoio ao requerimento. O presidente Miguel então colocou em votação o 

requerimento que fora logo aprovado por unanimidade. O presidente Miguel repassou a presidência 

ao vereador Ednaldo Vieira, que fez a leitura do ato da Mesa Diretora, sobre a recente decisão do 

Agravo de Instrumento, fazendo saber sobre a revogação da antecipação da eleição da Mesa 
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Diretora, foi aberta a votação para ratificar a decisão da Mesa Diretora, sendo aprovada por 

unanimidade. Continuando a pauta, o presidente colocou em votação a proposta de calendário do 

2º Período do ano de 2022, foi aberta então a votação sendo logo aprovado por unanimidade. 

Seguindo, foi aberto espaço na Tribuna ao vereador Adailson Alves, que iniciou suas palavras 

discursando a respeito das dificuldades que estamos enfrentando ao logo dos últimos anos, 

notadamente na questão da saúde, ressaltou ainda sobre a defesa da democracia pois estamos em 

ano de eleições presidenciais, ainda, ressaltou sobre os princípios e valores constitucionais que 

devem sempre ser observados, fez saber ainda sobre os projetos de lei de sua autoria que foram aqui 

nesta Casa aprovados, dando ênfase ao projeto de lei das câmeras de monitoramento e segurança 

nas principais áreas e vias públicas do âmbito do município de Marcelino Vieira, considerando ser 

requerimentos estratégicos para o setor de trânsito local nas sinalizações, controle e fluxo do trânsito 

em frente as Escolas, tudo pensando na segurança da população desta cidade, agradeceu a todos e 

encerrou sua fala. O presidente tomou a palavra e ressaltou sobre a importância do projeto de lei 

das câmeras de segurança em nosso município, fez saber que tão logo quanto possível irá ser 

implantado em nossa cidade tal projeto pois a cidade carece de uma maior segurança. Na sequência, 

o vereador César Paiva pediu a palavra e lembrou que foi sancionado em favor do pessoal da 

enfermagem o piso salarial a nível nacional, ressaltou que é uma classe que merece tal feito, 

parabenizou os técnicos enfermeiros e a todos que compõem o quadro da enfermagem, pois são de 

fato merecedores. O vereador Aurivones Alves pediu a palavra na Tribuna e fez suas considerações 

manifestando seu respeito e compromisso com o povo, notadamente com a classe do magistério e 

agentes de saúde na luta pelos seus direitos, manifestou ainda seu apoio ao atual governo do Estado 

e reafirmou seu compromisso com o povo de Marcelino Vieira, agradeceu a todos e terminou sua 

fala. Seguindo, o presidente pediu desculpa por maiores transtornos e pediu a compreensão pois a 

Casa está passando por reforma necessária, lembrou do Curso de Cuidador de Idosos que foi uma 

realização bastante gratificante e proveitosa da Escola do Legislativo da Casa, ressaltou ainda sobre 

o projeto de lei para castração de cães e gatos no nosso município, que está empenhado em fazer 

acontecer pela necessidade que se tem em nossa cidade do controle de natalidade.  Assim, como 

mais nada foi dito, o presidente “Em nome de Deus e do povo de Marcelino Vieira-RN” declarou 

encerrada a sessão. E, para constar os fatos, eu, Francisco Belarmino Filho, primeiro secretário, 

lavrei e digitei a presente ata em duas vias, que irá ser assinada por mim e pelos vereadores 

presentes. 

 

 

  

Marcelino Vieira/RN, 04 de agosto de 2022. 
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